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P R O T O K O L L über die 07. Sitzung des Ortschaftsrates Steinitz der Amtsperiode
2024/2029 am Mittwoch, dem 24.09.2025 um 19:00 Uhr im
Feuerwehrhaus Steinitz, Buchtstraße, OT Kemnitz, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Bürgermeister

Herr Olaf Meining  

stellvertretender Ortsbürgermeister

Herr Holger Hartmann  

Mitglieder
Frau Nicole Diehr  
Herr Steffen Dömeland  
Herr Peter Gerke  

Protokollführerin

Uta Starke  
 
Gäste

Einwohner
 
 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr
Ende der Sitzung: 20:10 Uhr
 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
Herr Hartmann eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates Steinitz. Er stellt die 

ordnungsgemäße Ladung sowie die zahlenmäßige Anwesenheit der 

Ortschaftsratsmitglieder fest. Mit den anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern ist die 
Beschlussfähigkeit gegeben.
 

  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
Herr Hartmann fragt die Ortschaftsratsmitglieder, ob Änderungsanträge zur Tagesordnung

vorliegen. Das ist nicht der Fall.
 

  
 Abstimmungsergebnis:

 
Ja: 4
Nein:  -
Enthaltung:  -
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 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.06.2025
  
 4. Wahl des Ortsbürgermeisters

  
 5. Ernennung des Ortsbürgermeisters durch den Bürgermeister der Hansestadt Salzwedel

  
 6. Wahl eines stellvertretenden Ortsbürgermeisters

  
 7. Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 8. Einwohnerfragestunde
  
 9. Anfragen und Anregungen
  
  
  
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.06.2025
  

Die Mitglieder des Ortschaftsrates genehmigen die letzte Niederschrift der Sitzung vom 
25.06.2025.
 

  
 Abstimmungsergebnis:

 
Ja: 4
Nein:  -
Enthaltung:  -

  
  
zu 4 Wahl des Ortsbürgermeisters

  
Holger Hartmann wird von den anwesenden Ratsmitgliedern zum neuen 
Ortsbürgermeister gewählt, da Heike Köhler aufgrund eines Wohnortwechsels ihr Amt 

niederlegen musste.
 

  
 Abstimmungsergebnis:

 
Ja: 3
Nein:  -
Enthaltung:  -
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zu 5 Ernennung des Ortsbürgermeisters durch den Bürgermeister der Hansestadt 

Salzwedel
  

Holger Hartmann wird vom Bürgermeister der Hansestadt Salzwedel, Herrn Olaf 

Meining, zum neuen Ortsbürgermeister ernannt und von ihm vereidigt.

 
  
zu 6 Wahl eines stellvertretenden Ortsbürgermeisters

  
Steffen Dömeland erklärt sich bereit, den Posten des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 

zu übernehmen. Die Ratsmitglieder stimmen darüber ab.

 
  
 Abstimmungsergebnis:

 
Ja: 3
Nein:  -
Enthaltung:  -

 
 

  
  
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters

 
  

Herr Hartmann informiert über folgende Punkte:

 

- Am 31. August 2025 fand unser Dorffrühstück statt, welches von den

Einwohnern der Gemeinden Ziethnitz und Kemnitz wieder gut angenommen

wurde.

 

- Die Tischtennisplatte auf dem Spielplatz wurde befestigt und die marode

Hütte entfernt, als Ersatz wurde eine Sitzgarnitur aufgestellt, 2 Sitzgeländer

sind noch in Planung;

- Die Farbgestaltung der Telekomkästen ist in Arbeit;

 

- Herr Hartmann hatte einen Ortstermin mit Herrn Lange und Herrn Geratz,

dabei wurde folgendes festgestellt und besprochen:

 

1. Baumschnitt und Gehwehpflege Ortsausgang Richtung Böddenstedt wird

veranlasst,

2. Auf dem Friedhof in Kemnitz werden die Bäume an der Trauerhalle

beschnitten, 2 Bäume werden noch neu gepflanzt, die Kunststoffbänke

müssen ausgetauscht werden, da sie marode sind;

3. Auf der Festwiese werden die Bäume so beschnitten, dass man darunter

sitzen kann.

4. Auf dem Friedhof in Ziethnitz werden die Bäume auf Lichtmaß

beschnitten, die Douglasie am Eingang muss gefällt werden, die
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Pflaumenbäume werden beobachtet, da sie in desolatem Zustand sind;

5. Buchtstraße: Lichtraumprofil wird hergestellt;

 

- Eine Rentnerweihnachtsfeier kann wegen zu hoher Kosten und zu hohem

Aufwand leider nicht stattfinden.

 
  

 
zu 8 Einwohnerfragestunde
  

Herr von Strusinski teilte mit, dass die Gehwegpflege seitens der Stadt übernommen 

wurde und hat sich dafür bedankt.

 
Herr Chmelka und Frau Krüger sind keine Anwohner von Steinitz, somit werden keine 

Fragen hierzu beantwortet.
 

  
  
zu 9 Anfragen und Anregungen
  

Herr Hartmann informiert, dass die Vorschläge für den Haushalt 2026 eingereicht 

wurden.
 
Die neue Bushaltestelle in Ziethnitz ist in Arbeit. Es wurde hierfür Fördermittel beantragt,

die noch nicht genehmigt wurden. Im Moment gibt es aber eine Behelfshaltestelle. Die 
Anwohner sind sehr dankbar dafür.

 
Herr Hartmann beendet um 19.25 Uhr den öffentlichen Teil.

 
  
  
  
  
 
gez. Holger Hartmann    gez. Uta Starke
Ortsbürgermeister    Protokollführung

 




